La geometria del got d’aigua és especialment complexa si I'inclinem per buidar-lo. Basicament, es
tracta de trobar la interseccid d’un pla paral-lel al pla de la base amb una superficie de revolucié
gue gira un angle a.. La superficie esta generada per un segment que hem de definir amb una
equacioé parametrica donat que GeoGebra només inclou la comanda per generar una superficie a
partir d’una corba parametrica.

Angle
® «=0rad
B = Angle(K, (0, 0), H)
Corba parameétrica
® c1 = Corba(h(t, gg(t)), t, 0, 1)
® <2 = Corba(h(t, -gg()), t, 0, 1)
f = Corba(x(A) + (x(E) - x(A)) t, y(A) (1 - ), y(E) t, t, 0, 1)
k = Corba(R, cos(t), R, sin(v), 0, t, 0, 21)
@ 1 = Corba(R, cos(t) cos(a), Ry sin(t), -sin(a) Ry cos(t), t, 0, )
@ 12 = Corba(R, cos(t) cos(a), Ry sin(t), -sin(e) Ry cos(t), t, T, 2m)

o = Corba(A + (C-A)4,,0,1)
Conica

¢ = Circumferéncia(EixZ, A)
® c' = Rotacio(c, o, EixY)
® g = Circumferéncia(EixZ, C)

s = Circumferéncia(EixY, H)
Funcié

aux2(t) = -fx(t)

fx(t) = x(A) + (x(E) - x(A)) t

fy() = y(A) (1 - 1)

fz(t) = y(E) t

gg(t) = acosd(pl(t) / p2(v)

pl(t) = z(C) - cos(e) fz(t)

p2(t) = =sin(x) fx(t)

p2'(t) = sin(e) fx(t)

Nombre
R, = Distancia((0, 0), A)
d = fx(t0)
el = x(P2)
e2 = x(P1)

i = pl(x(P1)) / p2(x(P1))

J = pl(x(P2)) / p2(x(P2))

mm=(el-e2)/m

nn = e2

t0 = z(C) / y(E) 1 / (cos(x) - sin(e) tan(ex))
Pla

ay=20

e:z = 2z(C)

® A = Punt(ss)
® A' = Simetria(A, EixZ)
® B = (x(B), 0, y(E))
C = (x(F), 0, y(F))
® D = Punt(Eix2)
® E-=(3.46,7.43)
® F = Punt(g)
G = f(1)
H = (x(E), 0, y(E))
I = Interseccio(e, s)
K = Interseccio(e, s)
P1 = Interseccio(p2, pl)
P2 = Interseccio(pl, p2', 1)
Segment
g = Segment(A, E)
Semirecta
ss = Semirecta((0, 0), (20, 0))
Superficie
b = Superficie(fx(t) cos(v), fx(t) sin(v), fz(t), t, 0, 1, v, 0, 21)
® h = Superficie(cos(e) fx(t) cos(v) + sin(x) fz(t), fx(t) sin(v), -sin(ex) fx(t) cos(v) + cos(x) fz(v), t, 0, 1, v, 0, 2m)
® | = Superficie(k 2(-mm t + el + mm m) + (1 - k) 12(t), k, 0, 1, t, T, 210)
® |l = Superficie(k cl(mm t + nn) + (1 - k) I11(t), k, 0, 1, t, 0, )
n = Superficie(k c1(t) + (1 - k) c2(t), k, 0, 1, ,0, 1)
® r = Superficie(o, 2, EixZ)



Corba paramétrica
( cos (@) fx(t) cos(v) +sin(a) fz(t) )
® cl: fx (t) sin(v) ({t.es(®}). (0<t<1)
—sin (@) fx (t) cos(v) + cos () fz(t)
( cos () fx(t) cos(v) +sin(a) fz(t) )
® c2: fx (t) sin(v) ({t.—eg(t)}), (0=<t<1)
—sin () fx (t) cos(v) + cos (a) fz(t)

x = 1.75 4 (3.46 — 1.75) t
f: y=0(1-1t) 0<t<1

z=7.43t
x =1.75 cos (t) }
k: y=175sin(t) ; 0 <t<6.28
z=0
x = 1.75 cos (t) cos (0 rad)
® I1: y=175sin(t) 0<t<mw

z= —sin (0 rad) - 1.75 cos (t)
x = 1.75 cos (t) cos (0 rad)
® 12: y=175sin(t) m<t<6.28
z = —sin (0 rad) - 1.75 cos (t) J
o: Punt(ss)+ ((x (F).0,y (F)) — Punt(ss)) t. (0<t<1)
Funcio
aux2(t) = — (1.75+ (3.46 — 1.75) t)
fx(t) = 1.75 + (3.46 — 1.75) t
fy(t) =0(1—1t)
fz(t) = 743t
3.61 —cos (Orad)-7.43 t \
g8 (t) = acosd [ — o (1.7(5 n (3).46 Z1.75) 1) )
pl(t) = 3.61 —cos(Orad)-7.43 t
p2(t) = —sin(0 rad) (175 + (3.46 — 1.75) ¢t)
p2' (t) = sin(0 rad) (1.75 + (3.46 — 1.75) t)

Superfiéie

[ fx(t) cos(v)
b(t,v) = | fx (t) sin(v)
\ ko
[ cos (0 rad) fx (t) cos(v) +sin(0 rad) fz(t)
® h(t.v) = | fx (t) sin (v)
' —sin (0 rad) fx(t) cos(v) + cos (0 rad) fz(t) /
® I(k.t) = kc2 (— °1;e2 t +x(P2) + °1;e2 n) +(1—k) 12(t)

® li(kt) = kcl (‘% t+e2) F—K) L)

n(k,t) = kel (t) + (1 — k) c2(t)

( cos (v) (1.75 + u (2.58 — 1.75)) —sin(v) (0 + u (0))
r(u,v) =

o] sin(v) (1.75+ u (2.58 —1.75)) + cos (v) (0 4+ u (0))

(1 —cos (v) +cos(v)) (z((1.75,0,0)) + u (3.61 — z((1.75,0,0)))) ,

Les corbes d’interseccié del pla horitzontal amb la superficie del got h(t,v) (que es va inclinant) es
poden generar igualant la tercera component de la superficie amb I"altura del pla horitzontal (que
va canviant). Surt una funcié que anomenem gg que és un arccos. En principi, GeoGebra accepta la
definicié del parametre entre 0 i 1 pero cal ajustar aquest marge al rang de valors possibles per al
calcul de I'arccos. Per aixo calculem els punts P1 i P2 que corresponen al cas en que I’'argument és
lo-1.
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